



9月起公积金全省“通用”

记者昨天从市住建委获悉，根据省住房与城乡建设厅刚刚下发的《关于浙江省住房公积金个人住房异地贷款管理办法的通知》，从9月1日起，省内正常缴存住房公积金的职工购买自住住房时，可向购房所在地住房公积金管理中心申请办理异地贷款。也就是说，届时，宁波市民可以在省内任意城市用公积金贷款购房。

记者 林伟 通讯员 吴培均 实习生 陈超

执行购房地贷款政策

据悉，异地贷款执行购房地公积金管理中心的贷款政策规定。购房地中心提供异地贷款资金，并负责异地贷款受理、审批签约、抵押担保、发放及回收管理等。

缴存职工在住房公积金异地贷款尚未结清前，因工作调动转移至新缴地中心的，由新缴地中心继续向购房地中心通报借款职工缴存及个人信息变化等情况。

申请异地贷款应同时符合8个条件

1.在本省行政区域内工作，并连续正常缴存住房公积金六个月以上；

- 2.在本省行政区域内购买自住住房；
- 3.有稳定的经济收入和按期偿还贷款本息的能力，个人信用良好，且具有完全民事行为能力；
- 4.有合法的购买合同（协议）及其他证明资料，并已支付不低于规定比例的首期付款；
- 5.提供购房地中心认可的担保或抵押；
- 6.住房公积金贷款已结清；
- 7.符合购房地中心相关的住房公积金贷款政策规定；
- 8.法律、法规和规章规定的其他条件。

相关链接

异地贷款办理流程

开具证明。借款职工到缴存地中心开具《异地贷款职工住

房公积金缴存证明》（以下简称《缴存证明》）。

贷款申请。借款职工到购房地中心提出异地贷款办理申请，并持有购房地中心需要提供的贷款资料。

审核审批。购房地中心应在七个工作日内完成贷款受理、审核和审批工作，决定是否准予贷款并通知借款职工。

贷款签约。异地贷款审批通过后，借款职工到购房地中心或承办银行当面签订借款合同及相关附属合同、单据等书面文件。

贷款担保或抵押。购房地中心负责办理并保管抵押（预）登记。贷款发放。房屋抵押（预）登记后，购房地中心或承办银行收受房屋抵押（预告）登记权属证明后发放贷款，并将《缴存证明》回执反馈至缴存地中心。缴存地中心应建立职工异地贷款情况明细台账。

异地贷款备案。缴存地中心开具的《缴存证明》、购房地中心发放的贷款等情况均通过全省住房公积金OA平台备案并查询。

本报一则新闻引出连串爱心故事

帮了烫伤孩子再帮他的病友

今年3月，本报报道《宝宝掉进开水盆，家长心急涂牙膏》后，爱心人士热心救助烫伤的孩子周康宁。昨天，记者了解到，这个爱心助人的事情背后，还有另外一个“暖暖哒”的故事——同时住院的另一个孩子，也在这些爱心人士的救助下获得新生，并在北仑有了自己的新家。

患有心脏病的孩子被暖水瓶烫伤

看到本报的报道后，3月24日，北仑的几位妈妈结伴去市妇儿医院看望周康宁，还带去了一些救助款和小礼物。一位医生一见到她们，就恳求她们去看看伤情更加严重的帅帅。来到帅帅的病房，几位母亲的心顿时揪了起来。“他双手裹着很厚的绷带，烫伤的小脑袋也缠上了厚厚的纱布，小手黑乎乎的，怕他痒疼会去挠脸，一个小手被纱布牵引在床栏杆上，小眼睛可怜兮兮地盯着我们，很乖，很坚强。”李妈妈回忆。

帅帅名叫杨帅，当时只有18个月大，是河南人，父母在北仑一家工厂做压铸工。帅帅有先天性心脏病。那天，帅帅母亲正在里屋整理家务，好动的帅帅在床边用稚嫩的小手去抓桌上灌满开水的暖水瓶，只听“哗”的一声，桌上的暖水瓶倒了，他双手、胸腹、脸部、腿部大面积深度烫伤，尤其是头部烫得非常严重。

医生说，孩子急需在无菌病房治疗，否则会引发感染而危及生命，目前在这方面的权威是上海瑞金医院，治疗费用包括后期植皮等将是一笔巨款，也是一个漫长的过程。但对于帅帅一家人来说，治疗费用根本就是一个天文数字。

短短几天获得20多万元爱心捐款

几位爱心妈妈当即发动朋友，并在微信朋友圈里组建了群，群名叫“爱心助力团”，四处奔波为帅帅募集治疗款。不断有朋友加入这个爱心群，群里的成员从北仑妈妈到宁波妈妈，再到上海妈妈、北京妈妈、香港妈妈，如今这个群已经扩大到92人。没过几天，“爱心助力团”就募集了5.8万元，加上来自市慈善总会等各处的捐款，帅帅共获得20多万元捐款。3月28日，帅帅终于出发去上海瑞金医院做进一步治疗。在瑞金医院经历了一系列手术，其间还被下了病危通知书，帅帅成功闯过生死关，于7月3日出院回到北仑。

“爱心助力团”的妈妈们都像对待自己的亲生孩子一样对待帅帅，李妈妈的朋友圈有这样一段话：

“我们爱心助力团的美女孩妹传来消息：下班抽空去了趟瑞金医院。忘记在出发前给帅帅爸爸电话，结果本想请他吃个晚饭却没能如愿。询问了帅帅的情况，医生说小朋友情况不错，他皮肤底子比较好，伤口愈合速度比一般小孩子要好！……对于营养品，小朋友已经开始每天吃李姐姐给的益生菌，其他的营养品也能吃……”

帮帅帅爸爸进行职业培训

“爱心助力团”里的张妈妈为帅帅一家提供了免费住处，订窗帘时，一家墙纸店的老板表示免费提供并安装高档窗帘。

“帮人帮到底，我们希望帅帅一家人能够真正把宁波当成自己的家！”李妈妈说，“接下来，妈妈们还有两项重要任务——一是把帅帅爸爸培养成更合格的厨师，二是有一位做儿科护士的妈妈将上门指导帅帅妈妈进行正确的护理。”

帅帅爸爸如今已经在群里一位妈妈的餐厅里上班了，因为妈妈们考虑到帅帅爸爸要掌握一门手艺才能更好地养家，在林妈妈的餐厅里正好可以发挥他会做川菜的特长。

帅帅的父母都不善言辞，每次看到爱心妈妈们，除了连声说“谢谢”，几乎不会说别的话，但他们用自己的行动表达了对这座爱心城市的感谢。帅帅妈妈自己做的毛线拖鞋，别人送给帅帅爸爸的西洋参，都捐给了北仑的“爱心慈善屋”。

记者 鲍云洁 通讯员 顾珊红 金旭孟

常洪隧道墙体有水渗出

不影响隧道的正常通行
将尽快采取修复措施



常洪隧道内一处渗水的墙面。 记者 崔引 摄

常洪隧道墙体竟然有水溢出？昨天，市民反映称，每次路过常洪隧道，总是看到隧道底部中间的位置湿湿的。他仔细查看，原来是隧道墙体有水溢出，“一想到隧道上面是甬江，难免有些后怕。”昨天，市城管市政管理处相关负责人解释，他们之前已经在日常巡查中发现了这个问题，并且已经委托专业机构做过检测，结果为不影响隧道的正常通行。

昨天，记者在常洪隧道里面看到了四处明显的渗水点，基本都位于隧道的中间。其中，一处在新高区至江北区一侧，另外三处都集中在江北至高新区一侧，面积最大的一处渗水点有1平方米左右。这些渗水点多在隧道伸缩缝附近，而隧道顶部未见裂纹或渗水迹象。

市城管市政管理处相关负责人告诉记者，今年3月，他们委托具有专业检测资质的机构，对隧道出现的局部渗漏点进行了专业检测，“检测结果为：常洪隧道虽然出现渗水情况，但并不影响隧道的正常通行。”

这名负责人进一步解释，此次渗水的主要原因有两个：一是因为隧道注浆孔跟甬江贯穿，所以压力水通过结构内部裂缝从墙面、地面渗出；二是常洪隧道所处环境湿度大，同时受地下弱酸性水质的影响，管廊内的部分钢管及接口出现一定程度的腐蚀，导致隧道沉管段混凝土出现细微裂缝和渗漏水现象。

随后，城管市政部门根据检测结果邀请专家进行了可行性论证。目前，已由原设计单位进行维修方案的初步设计，下一步尽快采取修复措施。

记者 林伟 通讯员 王洁瑾 实习生 陈超

世纪大道将建高架

商报讯（记者 林伟 实习生 陈超）记者昨天从市住建委获悉，根据市发改委的复函，世纪大道快速路一期工程获批。这也意味着，世纪大道将像南北外环一样，成为“高架主线+地面辅道”的快速路。

根据市发改委的复函，一期工程是指世纪大道的东苑立交至百丈东路南段。工程南起东苑立交，以高架形式沿现状世纪大道向北，跨越野塘河后，止于百丈东路以南。

主线终点处预留高架跳水台与远期方案衔接，并在外侧设置上下匝道连接高架主线与现状世纪大道。

据悉，整个工程全长约1200米，投资估算5.1亿元。

目前，东苑立交快速化改造工程已经开工。鉴于世纪大道东部新城节点和跨甬江特大桥建设方案尚未最终确定，为近期实现世纪大道与东苑立交衔接，尽快发挥快速路网的系统功能，有效缓解三江口核心区及东部新城的交通压力，于是先启动一期工程。

镇海中学两学子国际奥赛连夺两金

两人均已保送清华大学

商报讯（记者 李臻 通讯员 曾昊深 赵多加）昨日，镇海中学学子杜喻皓、卢啸尘载誉归来，他们刚刚摘取了第27届国际信息学奥林匹克竞赛金奖，这也是宁波市首次在国际奥赛中一举夺得两枚金牌。

本次赛事于7月26日至8月2日在哈萨克斯坦阿拉木图举行，共有来自84个国家和地区的322名选手参加。经一试试和二试，共有27人获金牌，55人获银牌，79人获铜牌。中国队获三金一银，其中杜喻皓以总分551位居所有参赛选手第四名，卢啸尘以505.42位居第十，绍兴一中的张恒捷位居第八，三人同获金牌。此前，杜喻皓、卢啸尘均已保送清华大学。

相关新闻

效实学子喜获海外研讨会团队金奖

日前，效实中学应邀派出由高一年级的吴望舒、俞芊如、任亦心、姚沁田等4位同学组成的代表团，参加了由新加坡南洋女子中学主办的以“永续发展的的心灵蓝图”为主题的特选中学研讨会。受邀参会的还有新加坡南洋女子中学、新加坡华侨中学、上海复旦附中中等18所来自新加坡、上海等地的海内外知名中学，其中宁波仅效实中学一所。最终，效实中学4名选手一路过关斩将，通过三轮晋级角逐，荣获团队金奖。

记者 李臻 通讯员 岑颖